

白沙举办“百场百家”消费扶贫活动

消费扶贫产品溯源认证系统正式上线

本报牙叉9月29日电 (记者曾毓慧 特约记者吴峰 通讯员符丽星)为促进贫困群众农产品、畜产品、劳务服务与社会需求有效对接,9月29日,白沙黎族自治县在电子商务产业园举办“百场百家”消费扶贫爱心集市活动,同时启用白沙消费扶贫产品溯源认证系统。

在活动现场,白沙11个乡镇各展区共计展出100多种特色农产品,山兰米、山兰米酒、蜂蜜、五脚猪、肉茶、鱼茶、咖啡、绿茶、姜茶、兰花盆栽等农产品琳琅满目,也吸引不少人前来购买,积极参与消费扶贫。“此次活动的亮点是白沙消费扶贫产品溯源认证系统正式上线,这也提高了白沙扶贫产品的安全性与信誉度,今后,白沙扶贫产品能溯源、爱心有保障、购买更安心。”白沙科工信局局长黄国宇介绍,白沙消费扶贫产品溯源认证系统是以“一品一码”为主打特色,对白沙地区的扶贫产品进行认证,并精准建档立卡贫困户信息,保证消费者购买到真正安全、优质扶贫产品。而且,消费者每购买一份扶贫产品,都可直接帮扶指定贫困户,务实帮助贫困户增收。目前,该系统已基本实



市民选购扶贫兰花。 通讯员 黄立华 摄

白沙开通橡胶生产销售管理智能系统 2万余名胶农“大数据”实时可见

本报牙叉9月29日电 (记者曾毓慧 特约记者吴峰)9月29日,随着白沙黎族自治县橡胶生产管理中心主任罗锐轻点鼠标启动橡胶生产销售管理智能系统,当天全县157个橡胶收购点的交易数据一一呈现在显示屏上。据悉,这套智能系统可对全县2万余名胶农当天的产胶、售胶数量进行监控。

不止于此,这套系统还具有即时查阅全县11个乡镇每一个站点的实

际胶价、胶农售胶数量、成交金额,并自动更新11个乡镇当周、当月的收胶总量以及排序等功能。罗锐介绍,以往,白沙各个乡镇胶水收购点的交易记录均为纸质版录入,耗时久,更新也慢,根本就没办法第一时间掌控全县各个胶水收购点的具体交易情况,也不利于研判与调整产业帮扶举措。今年4月,白沙创新制度管理,构建橡胶新型“三统一”体系(统管、

统销、统保),力推“政府搭台,企村共建,稳胶提质,壮大集体”模式,实现农民和村集体双增收,最终达到产业兴旺目标。

在县委县政府的重视与支持下,白沙在省内率先引进这套橡胶生产销售管理智能系统,并于今年7月15日起试用。“村民们割胶谁多谁少一目了然,平时大家割胶干工也有动力。”青松乡牙佬村村民符忠顺说。经过2个

多月时间的努力,现已将全县各个乡镇157个胶水收购点以及20751户胶农的资料全部录入这套智能管理系统,并要求各个胶水收购点实时更新每天的交易数量。

据悉,白沙是橡胶生产大县,全

县橡胶种植面积达99.48万亩,其中

民营橡胶为63万亩,实际开割面积

40多万亩,年产干胶近2.58万吨,农

村人均橡胶拥有量达6亩,保有量居

全国前列,橡胶收入高的时候在农民家庭收入中占比例近70%。但由于民营胶水收购点此前运营相对不规范,导致胶农的实际收益相对减少,也在一定程度上影响了广大胶农割胶、售胶的积极性,现今引入智能管理系统对全县胶水收购点“大数据”进行实时监控,可为白沙务实做好橡胶期货保险以及精准扶贫工作提供坚实的技术支撑。

白沙一批贫困户 喜迁新居迎国庆

本报讯 (记者曾毓慧 通讯员崔立娜)“帮扶之恩重如山 脱贫责任记心上。”日前,在白沙黎族自治县七坊镇牙域村,建档立卡贫困户符君帝与帮扶责任人一起将这副对联贴在刚乔迁的新居大门两侧,看着敞亮的新居以及鲜红喜庆的对联,符君帝脸上满是欢喜。

符君帝因病导致腿脚残疾,平时干不了重活,此前家庭收入不敷出,好在当地扶贫部门及时为他申请了低保金、残疾生活补贴,让他渡过了生活难关。“去年开始,我也跟着堂兄弟一起干点零工,生活吃穿不愁,现在新房也盖好了,以后的生活肯定会越过越好的。”符君帝介绍,今年因病两次住院,都是帮扶责任人帮忙照顾,为此,这次搬迁,他专门请来帮扶责任人一起贴对联。据悉,符君帝今年计划利用家里闲置的6亩地种植黄皮,还打算发展庭院经济种植一些果蔬。

白沙脱贫攻坚指挥部有关负责人介绍,今年国庆前夕,白沙动员各乡镇以及帮扶单位在全县开展“迎国庆、喜搬迁”活动,一批按时完成危改的建档立卡贫困户如愿乔迁新居。此外,白沙有关部门以此次活动为契机,督查其挂钩乡镇危房改造实际情况及进度,确保按时完成危改任务。

白沙部署农村“厕所革命” 半年攻坚战

本报讯 (记者曾毓慧 通讯员陈权)9月27日,白沙黎族自治县召开农村“厕所革命”暨卫生环境集中整治半年攻坚推进会,安排部署农村“厕所革命”半年攻坚战和农村环境卫生集中大整治半年行动两项工作。

会议要求,各乡镇和相关单位集中精力,突出重点,打好农村“厕所革命”暨卫生环境集中整治半年攻坚战,务必要做到统筹实施、重点推进、组织动员、资金保障、舆论宣传和督导考核扎实有力。同时,要把农村“厕所革命”暨卫生环境集中整治半年攻坚与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,与白沙“两个确保”百日大行动紧密结合起来,进一步统一思想,坚定信心,真抓实干,集中精力抓好农村“厕所革命”和环境卫生集中整治任务。

会议强调,要压紧压实责任,理顺工作机制,并发挥群众主体作用;要把握方法路径,加快完成各项目标任务,尤其要严把标准关,严控质量关,着眼长效完善管护机制,并大胆创新,争取创出白沙经验。

广告

阳/光/海/南 音/乐/无/限
Red Coral Music Festival
2019.11.9-11.10

音乐节

海南红珊瑚国际

演出地点: 海口海马文化广场(椰海大道与海垦南路交叉口)

2019海南红珊瑚国际音乐节汇聚国内一流的摇滚演员和乐队,致力于多元化的音乐体验社区打造,集吃、喝、玩、乐为一体,倡导文化生活健康体验,打造海南省音乐文化旅游名片,助力海南国际旅游消费中心的建设。

朴树 郝云 零点乐队 天堂乐队 面孔乐队
左右乐队 爽子与瓷 4U乐队 痣痕体质 CMCB 醒山乐队
麻园诗人 糖衣娃娃 指人乐队 OGMC 发条卡目索 王喂马
夏日部落 贵族乐队 葡萄不愤怒 番茄市长 雨木